Exercice 1
Un voilier navigue par visibilité réduite avec les ¢léments suivants :
route-surface Rs = 085°
vitesse-surface Vs = 7,5 nds
11 observe sur son radar I'image ci-dessous : instant 1 a 16h00
instant2 4 16h10
instant 3 & 16h20
Son image radar est stabilisée en North Up, avec I'information du compas gyroscopique dont la variation
est nulle, et réglée en mouvement relatif, navire au centre.

1 Donner le CPA et TCPA du navire dont I'écho est un disque @

2 Sachant que I'écho triangulaire A est celui d’une bouée de casier,
déterminer le courant subi par le voilier.

A 16h20 le voilier apergoit le navire donnant 1'écho carré et reconnait un radeau de survie avec une
voile de fortune. Il manceuvre aussitot pour le secourir.
On considére que le changement de route est immédiat et que la vitesse-surface Vs = 7,5 nds est conservée.

rface a adopter a 16h20 pour repécher le radeau
re le voilier abordera le radeau
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Construction du vecteur-surface de l'autre navire

on prend pour cet exemple :

vecteur-surface de notre navire 7\: =200°/ 15 nds

instant 1 2 16h00 : instant 2 2 16h10 et instant 3 4 16h20 donc At = 20 minute

Pour construire le triangle des vitesses ¥ gy =V~ Vey

. tracer notre vecteur-surface V., qui finit sur I'écho le plus ancien
sur la période At

. depuis l'origine de notre vecteur-surface l_’: . tracer [l'autre
vecteur-surface T’.s,, qui finit sur l'écho le plus récent

. mesurer la route-surface de l'autre navire avec la direction de son
vecteur-surface 7;

. mesurer la vitesse-surface de I'autre navire avec la longueur de son
vecteur-surface 17; rapportée de At a 60 minutes pour l'exprimer
en neeuds.

Mesure du courant subi

Le courant est le déplacement de I'eau (la surface) par rapport au fond (sur lequel est fixé le balisage),

dog.c le déplacement contraire du fond par rapport a I'eau. Pour le mesurer, on cherche le déplacement
V¢, de l'®cho d'un objet fixe sur le fond (tourelle, navire a l'ancre ou

bouée dont la chaine est tendue par le courant) par rapport a la surface, puis R =R, £180°
on caleule le sens opposé : V.., ==V, : V siiai=V s
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